

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Сколько шагов от безработицы до самоубийства? | Quelle est la distance entre le chômage et le suicide?

Автор: Татьяна Гирко, [Цюрих](#), 12.02.2015.



© Chlorophylle - Fotolia

В Швейцарии ежегодно приблизительно 150 человек добровольно уходят из жизни, оставшись без работы. Группа британских и швейцарских ученых установила зависимость между числом самоубийств и экономическими кризисами.

|
Chaque année en Suisse près de 150 personnes mettent fin à leurs jours à cause de la perte de leur poste. Le groupe de chercheurs suisses et britanniques ont établi le lien entre le nombre de suicides et les crises économiques.

Quelle est la distance entre le chômage et le suicide?

В прошлом году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) опубликовала свой первый доклад, посвященный предотвращению самоубийств. По данным организации, ежегодно сводят счеты с жизнью около 800 тысяч человек, то есть в каком-то из уголков мира каждые 40 секунд самоубийца реализует свой план. При этом три четверти случаев приходится на страны с низким и средним уровнем дохода.

По данным ВОЗ, в европейском регионе уровень самоубийств немножко превышает средний показатель: на 100 тысяч населения здесь приходится 11,4 случаев ухода из жизни. При этом Литва и Казахстан вошли в десятку стран с самым высоким в мире уровнем самоубийств. Эта причина смерти чаще всего фигурирует в статистке по всем регионам в возрастной категории от 15 до 29 лет. Некоторые эксперты обращают внимание на тот факт, что число самоубийств резко возрастает в то время, когда страна переживает экономический кризис.

На этой неделе в престижном медицинском журнале *The Lancet Psychiatry* были опубликованы результаты исследования британских и швейцарских ученых, которые изучили положение дел в 63 странах мира в 2000-2011 годах, сопоставив изменение числа самоубийств и уровня безработицы. Исследование охватило 4 региона: Северную и Южную Америки, северную и западную Европу, восточную и южную Европу, а также отдельные области, не относящиеся к Америке или Европе. Всего в этих странах было зарегистрировано 233 тысячи суицидов ежегодно, из них 45 тысяч – по причине безработицы.

Новый подход позволил ученым оценить уровень самоубийств, связанных непосредственно с безработицей, а также сравнить данные об ассоциирующихся с потерей работы смертях, приходившихся на периоды рецессии и экономического подъема. Полученный результат впечатлил авторов исследования: оказалось, что в 2008 году из-за безработицы свели счеты с жизнью в 9 раз больше людей, чем предполагалось ранее.

«Несмотря на различия между странами, нам удалось установить связь между безработицей и уровнем самоубийств во всех четырех регионах», – сообщил один из участников исследования, социолог Цюрихского университета Карлос Нордт. В среднем одно из пяти самоубийств ассоциируется с потерей работы, при этом в изучаемом регионе после прошлого мирового финансового кризиса число случаев добровольного ухода из жизни за короткий промежуток времени выросло на 5000.

В докладе отмечается, что не во всех случаях потеря работы производит одинаковый эффект. Риск суицида возрастает, если безработица может быть воспринята индивидуумом как крайне необычное явление. Это значит, что подобная проблема в первую очередь угрожает стабильным экономикам с высоким уровнем занятости населения.

Следует отметить, что в Швейцарии уровень безработицы [относительно невысок](#). По данным Государственного секретариата по экономике (SECO), в январе этот показатель в одной из самых благополучных стран Европы составил 3,5%. По оценкам швейцарского информагентства ATS, ежегодно по причине потери работы в Конфедерации прощаются с жизнью около 150 жителей. Напомним, что в связи с укреплением франка в этом году швейцарской экономике грозит [краткосрочная рецессия](#), а правительство [рассматривает меры](#), которые позволят избежать сокращения рабочих мест.

Ученые считают, что проведенное расследование позволит учесть в действующих программах по предотвращению самоубийств факторы, характеризующие периоды экономической стабильности и кризиса. Добавим, что им не удалось проанализировать показатели таких густонаселенных стран, как Китай и Индия, а также большинства государств африканского континента за неимением данных.

[самоубийства в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Летом 2015 года швейцарской экономике грозит краткосрочная рецессия](#)

[Как противостоять сильному франку?](#)

[Самоубийства среди швейцарской молодежи](#)

[Как жизнь?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/ma-suisse/19030>